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Látszólanos csend 
a politika berkeiben, a kulisszák 

azonban annál élénkebb a mozgo- 

faniu Gyulának hetek után való ha- 

különösen a nemzeti parasztpárt 

en keltett nagy emociót és a párt- 
k egy napi bukaresti tartózkodása 

erzett információi elegendő okot 

ttak arra, hogy ujabb csalódások- 

lten otthagyja a politikai cselszö- 

boszorkánykonyháját és badacsonyi 

ába vonuljon. Nincsen szó ujabb 

vállalt remeteségről, azonban a 

e alatt kiderült egyes dolgok any- 

negfekszik a feltétlen korrektségnek 

kában is kötelező diétához szokott 

t, hogy hosszu időnek kell eltelnie, 
iból aktiv szolidaritást vállal pártja 

vzási tényeivel. Emlékezetes, hogy 

árom hónap előtt olyan események 

ocsátotta rendelkezésre a királynak 

erelnöki megbizatását, amelyek 

nem feszélyezték a kormányhata- 
gtartásában. Ez volt első sulyos 

kerülése a vezetése alatt álló nem- 

asztpárttal és az ebből keletkezett 
geket ugy igyekezett áthidalni, hogy 

in külföldre utazott és hetekig távol 

h magát a politikai harcoktól. Ezzel 
a még annak a látszatát is kerülni 

mintha bármilyen közösséget vál- 

zal, ami a politikában történik. 

példátlanul egyedülálló eset Maniu 
s helybeli adottsága pártjával és párt- 

ormányával szemben. Az utóbbi 

személyével kapcsolatos történései 

meggyőződéssé erősitik azt a hitet, 

faniu neve és presztizse, mely vala- 

párt felé nagyobb és csorbitatla- 
bármely más politikusénál, eszköz 

kezében. Olyan eszköz, amelyre 

van, amelynek nimbusza sok 

t eltakar, de azért szivesen veszik, 

venesen olyan helyzetek elé állitják, 

intranzigenciáját ismerve - kény- 

en az aktivitásból kikapcsolódni. 
bálványt faragtak belőle, amelynek 

át csak a nagy tömegek felé demon- 

k, hogy árnyékában meghuzódhassa- 

a szerep bizonyára magának Ma- 

a legkevésbbé kivánatos és nem 

hogy tartósan vállalni lenne haj- 
ő egyenes, becsületes, megalku- 

ismerő egyénisége, mely politiká- 

n látszatokra, hanem tényekre épiti, 

ár a legközelebbi jövőben lerázza 

ól a pártérdek eddig türt bilincseit 
t teremt a párt portáján. Értesü- 

ugy szólnak, hogy erre a rendesi- 

1 a jelenlegi parlamenti ülésszak be- 

után kerül a sor. Olyan jelek is 
, hogy ez talán a kormány lemon- 

maga után vonja. Ez csak azért 

övetkezik be előbb, mert a parla- 
tető alá akarják hozni a már elő- 

és sürgős törvényjavaslatokat. 

ak látszólagos a politikai szélcsend, 

szák mögött forr és kavarog és vár- 

t isztitó vihart, mely tiszta helyzetet 

aniu és pártja, de az egész politi- 

szorkánytánc rendezői között is. 
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Páris nem bizik a békeakcióban 
A négyhatalmi honicvenciávól a hisántántot hi akavják závni - ítancia 
miniszterelnök hatalmas beszédet mondott a hkamatában Mlussolini és 
Macdonald javaslatairtól - A Népszövetség szanhciója nélhkül a béhez 

szevződések nem változtathatólk meg 

Mussolini ragaszkodik a békerevizióhoz 
A négy nagyhatalmi direktórium kér- 

dése és ezzel kapcsolatosan Mussoli- 

niés Macdonald javaslatai foglal- 
koztatják még mindig igen élénken a vi- 

lág közvéleményét. Nemcsak az érdekelt 
országok, hanem a világ többi államai is 
két nagy táborba oszlanak és ugy vitat- 

koznak ezekről a kérdésekről. 
Londoni kormánykörök egészen biz- 

tosra veszik a négy nagyhatalom direk- 

tóriumának létrejöttét. Már meg is álla- 
podtak arra nézve, hogy a direktórium 

ügyében a konferenciát junius elejére 
hivják össze és pedig Rómába. A konfe- 

renciára csak Anglia, Franciaország, 

Németország és Olaszország kapnak 

meghivást. 

Eszerint a kisántántot a kon- 
ferencián való részvételből ki 

akarják zárni. 

Hevesen támadják Titulescut 
egyes francia lapok párisi tárgyalásai miatt 

Az Echo de Paris annak a véleményé- 

nek ad kifejezést, hogy a francia kama- 

ra külügyi bizottsága elutasitja a négy 
nagyhatalmi direktórium felállitására 

vonatkozó javaslatot. Norman Da- 

Vis amerikai megbizott, aki jelenleg Pá- 
risban tartózkodik, szintén azt hiszi, 

hogy ez az elutasitás megtörténik. Nor- 

man Davis különben még ellátogat Ber- 

linbe, Rómába és Londonba. Mindezeken 

a helyeken a Mussolini és Macdonald ál- 

tal felvetett eszmékről, valamint a lesze- 
relésről és a világgazdasági helyzetről 

fog tárgyalni. Az Agence Economic 

Szemére vetik, hogy ezzel 

munkatársa előtt kijelentette, örül an- 
nák, hogy megismerkedhetik Hitlerrel. 

Reméli, hogy a német kancel- 

lárral való tárgyalásai jóval 

előbbre viszik majd a leszere- 

lés és a világgazdasági konfe- 

rencia kérdését. 

Egyes francia lapok még mindig he- 

vesen támadják Titulescut, amiért 

kormánytagokon kivül a francia pártok 

vezetőivel is tárgyalásokat folytatott. 

befolyást 

igyekezett gyakorolni a francia külpoli- 

tikára. 

Daladier nagy beszede a francia álláspontról 
Nagy érdeklődéssel tekintettek a fran- 

cia kamara csütörtök délutáni ülése elé, 

mert köztudomásu volt, hogy Dala- 

dier miniszterelnök ezen az ülésen nyi- 

latkozik a francia külpolitika helyzetéről 
és célkitüzéséről. 

A kamara valamennyi tagja je- 

len volt és a karzatok is zsu- 

folva voltak. 

Mussolini és Macdonald javaslatainak 
nyilvánosságra való kerülése óta a fran- 

cia kormány még nem tájékoztatta a 

közvéleményt arról, hogy ebben a nagy- 

fontosságu kérdésben milyen álláspontot 

foglal el. 

- Ma - mondotta Daladier birto 
kában vagyok az erre vonatkozó összes 

diplomáciai okmányoknak, ugy Musso- 

lini, mint Macdonald javaslatainak, vala- 

mint az összes érdekelt államok nyilat- 

kozatainak. Ezeknek a birtokában most 

már nyilatkozhatom Franciaország ál- 1 . 

lásfoglalásáról. 
Daladier azután részletesen ismertette 

Mussolini és Macdonald javaslatait, va- 

lamint a kisántánt-államok ellenvetéseit. 
Kijelentette, hogy Franciaor- 

szág nem zárkózik el nemzet- 

közi kérdések igazságos megvi- 

tatása elől, de tekintettel van 

mindig szövetségeseire is. 
Franciaország örömmel üdvözöl minden 
olyan törekvést, amely a békét kivánja 
szolgálni, azonban kérdés, hogy ez a 

mostani nemzetközi mozgalom mennyi- 

ben szolgálja a békét. Franciaország és 
Anglia bizalmi paktuma rendületlenül 

fennáll most is. De Franciaországnak 

meggyőződése az, 
nagyatalmi direktorium hasonló volna 

hogy a tervezett négy 

változtatását. 

Franciaország nem mellőzheti azt, hogy 

ebben a kérdésben meghallgassa más ál- 

lamok nézeteit is. Az érdekelt államok 

hozzájárulása és a Népszövetség szank- 

ciója nélkül a békeszerződések nem vál- 
toztathatók meg, Franciaország átérzi a 
népszövetségi okmány tizenkilencedik 

szakaszának fontosságát és nem akarja 

azt félretolni, de ugyanakkor ragaszkod. 

nia kell a többi szakaszok fentartásához 
is. 

Kérdezi, hogy a revizió nem ve- 
szélyezteti-e a békét? 

Nem történhetik-e meg, hogy Európa a 

békezászlók alatt uj háboruba vonul. Az 

ujonnan felébredt nacionalizmus és az 

érzelmek felkorbácsolása nem változtat- 
hatja meg erőszakkal Európa térképét. 
Daladier beszédét ezekkel a szavakkal 

fejezte be: 

Franciaország eltogadja 
a meghivást a konferenciára 

- A meghivást a konferen- 

ciára elfogadjuk, mert rész.:t 

akarunk venni azokon a fontoe- 

megbeszéléseken, amelyek arról 

határoznak, hogy milyen le- 

gyen Európa jövendő sorsa. 

A londoni Evening Standard arról ér- 
tesül, hogy Franciaország nem fogadja 

el sem Mussolini, sem pedig Anglia ja- 
vaslatát. Franciaország a maga javas- 

latait fogja előterjeszteni, amelyekben a a 

békerevizióról szó sincsen. 

Ezzel szemben Mussolini v 
szont kijelentette, hogy nem 

akceptálja az angol módositást, 

sem pedig a francia formulá- 

kat, hanem ragaszkodik a béke- 

revizióhoz. 

Titulescu londoni tárgyalása 

rán tovább folytatja azt a célt, 

szerelje azokat, akik aki 

nalmainak ellensze 

cserébe nem fog 

népszövetségi állandó 

sem. 



Németország elhatározta, hogy ame- 
rikai adósságait pontosan fizeti. A biro- 
dalmi bank ugyanis értesitette az Egye- 

sült Allamok nemzeti bankját, hogy Né. 
metország a hetvenöt millió dolláros köl- 

csön esedékes részletét aranyban fogja 

visszafizetni. Ennek a nagy aranyfize- 

tésnek az lesz a következménye, hogy a 
birodalmi bank aranyfedezete tizenöt 

százalékkal csökken. 
Angliában nagy az aggodalom, 
hogy Németország esetleg letér 
az aranystandardról. Ez Német- 
ország fizető lehetőségeit ugyan 
megnagyobbitaná, de viszont a 

külföldi adósságok fizetése le- 

hetetlenné válnék. 

Német kormánykörökben ezzel szemben 
hangoztatják, hogy a birodalmi márka 

stabilitását minden körülmények között 
fentartják. 
Németország és Lengyelország között 

ismét konfliktus tört ki. Sziléziának 

Lengyelországhoz csatolt részeiből ál- 

landó panaszok hangzanak, hogy ott a 

német lakossággal kibirhatatlan módon 
bánnak. A birodalmi kormány utasitotta 
a varsói német nagykövetet, hogy ez el- 

len a lengyel külügyminiszteriumban 

erélyes hangon tiltakozzék. A német la- 
kosság szenvedései különösen a katto- 
witzi és a königshüttei kerületben na 

gyok. 

A német kormány nemcsak a 

lengyelországi német kisebbség 
bántalmazóinak a megbünteté- 
sét követeli, hanem garanciá- 

kat akar arra vonatkozólag is, 
hogy hasonló esetek a jövőben 

nem fognak előfordulni. 

Ha Németország ezeket a biztositékokat 
nem kapja meg, akkor a Népszövetség 

elé viszi az ügyet. 
Megirtuk, hogy Kölnben letartóz- 

tattak több ellenzéki politikai személyt, 

akiket azzal vádolnak, hogy a kölni kéz- 

műipari kamara kárára nagy visszaélé- 
seket követtek el és a kamarát több mil 
hó márkával megkárositották. A letar 

tóztattottak között volt Esser cen- 
trumpárti képviselő is, akit azonban sza- 
badon bocsátottak. 

Tegnap Esser képviselőt ujból 
lefogták és pedig azzal a meg- 
okolással, hogy a folyamatban 
levő vizsgálatra befolyást 

igyekszik gyakorolni. 

Ujabb időben azok az irók és müvé. 
szek, akik nem tudnak alkalmazkodni a 

nemzeti kormány által teremtett rend- 

hez, csapatosan menekülnek külföldre. 

Rott er Frigyes és Rotter Alfréd, 

az ismert berlini szinigazgatók a felesé- 
geikkel autón át akartak jutni osztrák 

területre. A határ közelében egy csoport 
fiatalember feltartóztatta őket. Rotterék 

menekülni igyekeztek, de Rotter Fri- 
gyest elfogták. 

Reotter Alíréd és a felesége egy 
szakadék szélén futottak, meg- 
csusztak és a mélybe zuhantak. 

Mindketten meghaltak. 
A támade fiatalemberek ezalatt Rotter 
Frigyest visszaültették az autóba és az 
sztrák határ felé robogtak vele. Rotter 

águldó autóból kiugrott és csak órák 

fumoly ellentét támadi a nu d orosz állambiztos wemélye 
miatt a nemzeti szocialisták és a német nemzetiek 

tábora küözölt. 
mulva találtak rá eszméletlen állapot. 
bpan. A fiatalemberek Rotterék autójával 

átjutottak Ausztriába. A német hatósá- 

gok telefoni értesitésére később Ben- 
vorarlberg községben letartóztatták 

őket. A fiatalemberek kihallgatása fo- 
lyamatban van. Azt mondják, hogy Rot. 

teréket nem akarták megölni, 

csupán vissza akarták őket vin- 

ni Németországba, hogy ott el- 

nyerjék méltó büntetésüket, 

amiért a német nemzet ellen 

cselekedtek. Í 
Berlinben tegnap feltünést keltett, 

A Borosz fartománynyűlés 
A német nemzetiek ezzel szem- 
ben azt akarják, hogy habár 
Hitlert vagy Göringet meg is 
választják, ez csak formai le- 

gyen és az igazi állambiztos 
vagy Papen, vagy a német 
nemzetiek egy más vezetője le- 

gyen. 
A porosz tartománygyülést ezek után 
majd csak akkor fogják összehivni, ha 

előbb a két párt erre vonatkozólag meg- 

egyezett. 

A Völkischer Beobachter, a 
német nemzeti szocialistáknak Mün- 

chenben megjelenő hivatalos lapja azt 

hogy a porosz tartománygyülést szom- 
bat délutánra váratlanul összehivták. 
Még nagyobb meglepetés volt azonban 

az, hogy az összehivást rövidesen vissza- 
szivták. Beavatott politikusok szerint az 
a nemzeti szocialisták és a német nem- 
zetiek közti ujabb torzsalkodásra vezet- 
hető vissza. Az összehivás visszavonásá: 

a porosz tartománygyülés elnöksége a 
német nemzetiek erélyes fellépésére adta 
ki. A nemzeti szocialisták ugyanis szom- 
batra tüzték ki a porosz tartományi ál- 
lambiztos megválasztását, amely állásra 
vagy Hitlert, vagy pedig Göringet akar- 
ják. 

összehivását visszaszivták 
irja, hogy Zit a exkirályné és Ottóki- 
rályfi Tirolban puccsot készitenek elő és 
hogy Ottó ecélból titokban már hosz- 
szabb ideje Tirolban tartózkodik. 

A lap azt is irja, hogy az osztrák 

legitimisták nagy agitációt fej- 

tenek ki, hogy Ausztriában le- 

hetetlenné tegyék a Hitler- 

mozgalmat. 

Számolnak ebben a zsidó világsajtó és a 
marxisták támogatására. Azonban csa- 
lódni fognak, mert a német ügy árulói- 

val szemben Németországban is hama- 

rosan elkövetkezik a leszámolás. 

Schiopu Mária husz éves paraszt- 
asszony a mult év őszén cserbenhagyta 
a férjét és Bucatel György csákovai 
gazdával lépett közös háztartásra. Az 
asszony néhány nap mulva kétésfél éves 
fiacskáját is magához vette Csákovára, 

de Bucatel György gazda tudni sem 

akart a gyermekről. Azt a tanácsot adta 
neki, hogy a beteges gyermeket vigye a 

szüleihez, akik Gátalján éltek. Az asz- 

szony el is indult Gátaljára, de amikor 
a község határába ért, másképpen hatá- 
rozott és a kutba dobta a gyermeket, aki 

Bestiális anya kutba fojtotta fiacskáját, 
mert szeretője nem szerette a gyermeket 

.... 

a vizbe fulladt. Azután visszatért Csáko- 
vára és azt mondotta, hogy a gyermeket 
a szülei nevelik. A gyilkosságot felfedez- 
ték és a biróság tegnap vonta felelősség- 
re a gyermekgyilkos anyát, aki a tár- 

gyaláson azzal védekezett, hogy a gyer- 
mek sulyos beteg volt és a kinoktól 

akarta megszabaditani. A temesvári tör- 
vényszék nem fogadta el az asszony vé- 
dekezését és hat évi fegyházra itélte. Az 
itéletben a bestiális anya megnyugodott, 
de az ügyész sulyosbitásért felebbezést 
jelentett be. 

A zombori magyar mükedvelői gárda 
előadta a Darázsfészek cimü vig- 

játékot. Több szerb fiatalember lármáz- 
ni kezdett és büzbombákat dobáltak a 
nézőtérre. A mükedvelők - bár a bot- 
rány hatása alatt a közönség köréből so- 
kan eltávoztak - nősiesen végigjátszot- 

A nemzeti tüvelmetlenség halátlat ienyegeti 
azokat, akik magyat szinielőadást 

mevnek megnézni 
ták a darabot. A tüntetők éjszaka a szin- 
ház falaira és az utcai fákra halálfejes 
plakátokat ragasztottak, amelyeken ha- 
lállal fenyegették meg mindazokat, akik 
résztvesznek a Darázsfészek további elő- 
adásain. A mükedvelők, akik a Darázs- 
fészek vigjátékot öt estén át szzmás 
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Heltaui plüsszönyegek 
valamint mindenféle strapaszőnyegek és futók, összekötök, ágyelők. 

octtomántakarók és ágygarniturák. 

Függönyök - kézimunka ágyteritők bámulatosolcsógyári árakon. 
Mielőtt vásárol, tekintse meg husvéti kirakataimat! 

függöny- és szönyegház 
gyári lerakat 
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Petényi József dr., a Jus 
Magyar Közmüvelődési 
bori fiókjának elnöke a zomb 

társadalmi egyesületek vezet 
retében felkereste Cveja 
dr. polgármestert, akitől elé, 

a sérelmekért és lehetetlen áll 
mondotta azt, hogy egy állami 
mert kulturegyesület előadása 
lyeket a hatóságok engedélye. 
lőtlen elemek megzavarják. Kérte 

gármestert, biztositsa a magyai 
hogy az ilyen botrányos esete 
métlődnek meg. A polgármester 
kozását fejezte ki a történtek föl 
elégtételt igért. 

oldog Lun oldog Ludos 
melynek az elmuli évben kült 

feleslege maradi 
Lugos város nagytanácsa B 

cuSándor dr. polgármester ! 
alatt ülést tartott. A közgyülésel 
vizsgálták az 1932. évi zárs 
kat. A bevétel 25,554.380 lei vo 
adás pedig 23,550.736 leire rug 
leg 2,003.544 lei, amely különböi 
pokban fekszik. A zárszámadi 
hagyták. A polgármester jele 
hogy a temesvári reviziós bizot 
a város megfelebbezi a belügyn 

nek azt az intézkedését, amell 
ros által a leányliceum és a h 
iskola számára előirt támogatá. 
az uj költségvetésből. Ugyancsal 
felebbezik azt is, hogy egyes re 
fizetésének folyósitását a város 

tották át. 
ezayoanostáa ezaaueno asataba 

Halállégió 
tagjait a biróság felmen 
A szatmári törvényszék az eg 

ros feszült érdeklődése mellett 
meg annak a három felsőkeresk éy,/ 
iskolás diák és Breczkó Lajo 

mári kereskedősegéd bünperének 
gyalását, akiket lázitás miatt állit 
biróság elé. Február közepén G 
János, a szatmári felsőkereske 
kola igazgatója, aki különben kö 
elvakult magyargyülőletéről, 
között dohány és cigaretta utá. 
tott. A motozás alkalmával az e, 
zsebében noteszt talált, amelybe 
és társai által alakitott Halállégi 
szabályai voltak leirva. Az alap 
lyok szerint a légió célja a trian 

rok megváltoztatása volt. GrecuJ 
lapitotta, hogy a trianoni halállé * 
mindössze négy tagja volt, ezek 

ket átadták a szigurancának, 
légió tagjait letartóztatta. A diá 
vizsgálat folyamán azt vallották, 
játékból alapitották a Halállégiót 
az késztette őket, mert Grecu ig: 
rosszindulatot táplált irántuk. A 
elmondották, hogy az igazgat 

dóan szidta és gyalázta őket és 
kijelentette, hogy menjenek Bud. 
mert Romániának nincsen szük 
sebbségekre. Az ügyészség lázitá; 
emelt vádat, de a törvényszék 
mény hiányában a légió tagjait fe 
tette. Az ügyész megfelebb 

- 

A parlament Met szüne 

április 14. től 
szünetet fog tartani. 
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gcsillapitót adtak a kémkedési bűnper 
ét női vádlottjának, akiket a tegnapi 
árgyalás izgalmai teljesen kimeritettek 

boteanu ezredes, a temesvári 
óság elnöke tegnap reggel félki- 

nyitotta meg Renoiu Miklós 

ny és társai kémkedési bünperé- 
atólagos tárgyalását. A délelőt- 

valáson a védelem tagjai szólaltak 
nagy erőfeszitéseket tettek a vád- 

if 

érdekében. 

rgyalás megnyitása után Mura- 

u Vikentie dr. ügyvéd vette át Re- 

apitány védelmét. Rámutatott ar- 
Renoiu százados bünös, de 

n iitélhető ugy el, ahogyan azt a 

fejtette, hogy a hazaárulással 
dolt százados önként fedte fel 
üködését. A biróságnak tehát 

jdonképpen csak az volna a 
epe, hogy megállapitsa, 

yiben követte el a haza- 

ulást, hogy a kémkedés kö- 
! tkezmény eit ki lehessen kü- 

szöbölni. 

ny különben is egész müködése 
vigyázott arra, hogy a magyar 

da fontosabb iratok birtokába ne 

5n, amennyiben ilyen fontos iratot 

gáltatott ki. A katonai törvény 

lenségét biztositó szakaszának al- 
zását és a kapitány relmentését 

arescu felszólalásához csatlako- 

onnenrt Rezső ügyvéd védő is. 

mel) érdeklődés mellett kezdte beszé- 

4 rofsorean Kornél dr. ügyvéd, 

T ürmer Gizellát védte. Renociu 

jól Mlfen - mondotta - könnyü dolga 
4vádnak, mert önvallomásait vette 

ásképpen áll azonban a hely- 

mió 1 t a többi vádlottak bünössége 

eyében, mert ezek ellen nincse- 

nek tárgyi bizonyitékok. 

hatóság nem tudott bizonyitékot 
tatni arra nézve, hogy Stürmer 

két izben járt a magyar főváros- 
S két levelet hozott volna onnan, 

ben Renoiu kapitány az utasitáso- 

1pta volna. Kifejtette, hogy a fő- 

t esetleges büntetlensége ugyan- 
Hositja a többi vádlottak részére 

er József szabómester védelmét 
ser Sebestyén ügyvéd látta el. 

ulyozta, hogy a két vádlott ellen 
izonyitékok nincsenek és külön- 
tudták, hogy kémkedésbe keve- 

nnál kevésbé mertek erre gon- 
olni, mert katonatiszttel volt 
dolgok. Felmentésüket kérte. 
a védelem befejezte beszédeit és 

teanu ezredes a tárgyalást dél- 

élutáni tárgyalást Balsianu al- 

s, királyi ügyésznek a védelem 

jesztéseire adott replikája töltötte 

nek a védelem arra a kérdésére 

husvéti k 

felelt, hogy miért nem mondott mj dol- 

gokat a vádbeszédben. 
Ez az ügy olyan, hogy ujat csak 

akkor mondhatott volna, ha a 

százados budapesti társai szin- 
tén a hadbiróság előtt állaná- 

nak. 
Az ügy élettelen tárgy volt, amelynek 

életet kellett adni. Azután rátért Renoiu 

emlékiratára és azt állitja, hogy a kapi- 

tány csak részben mondott igazat. Re- 

noiu és a többi vádlottak bünösségére 
tárgyi bizonyitékai vannak és ezeket elő 
is terjesztette. Tagadta Renoiu jóhisze- 

müségét, aki tévutra vezette a nagyve- 

zérkart. 

Balsianu alezredes ezután a katonai 
büntetőtörvénykönyv tizenharmadik 

szakaszának egyes szavait elemzi. Is- 

merteti, hogyan keletkezett a katonai 
törvénykönyv és milyen szándék vezette 
a törvény elkészitőjét a tizenharmadik 

szakasz beiktatásával. 

Rámutatott arra, hogy ez a sza- 

kasz nem vonatkozhatik Renoiu 

kapitányra, aki két éven ke- 

resztül folytonosságban bünö- 

zött. 

e 

A perbeszédek után itélet ma délutánra várható 
A tárgyalást vezető elnök ekkor félbe- 

szakitotta az ügyészt és néhány percre 

felfüggesztette a tárgyalást. A szünet 

alatt ugy Stürmerné, mint özvegy Pen- 

kala Ferenecné zokogva érdeklődnek vé- 
dőiknél, akiknek kérésére az idegileg 

összeroppant nőknek idegcsillapitó szert 

adnak. 

A tárgyalás ujbóli megnyitása után 
Balsianu ügyész Renoiu önként való je- 

lentkezésével foglalkozott és kijelentet- 

te, hogy a bukaresti nagyvezérkar uta- 

sitására már január 12-én meginditotta 
a nyomozást az ügyben, tehát a nyomo- 

zás már folyt, amikor Renoiu kapitány 

megirta emlékiratait. 

Ezekben megemlékszik ugyan a 

kiszolgáltatott katonai iratok- 

ról, de azokat nem sorolta fel. 

Ez a tény is bizonyitja a szá- 
zados rosszhiszemüségét. 

Azután ismét visszatért a büntetlensé- 
get biztositó törvényszakaszra, amely 

szerinte csak a cinkosoknak biztosit 

büntetlenséget, de csak akkor, ha lelep- 

lezik a főbünöst. A főbünös csak abban 

az esetben mentesülhetne a büntetés 

alól, ha az idegen országban müködő 
társait a saját katonai hatóságai kezére 

játsza. 

- Ami most már a fővádlott beszá- 
mithatatlanságát illeti - folytatta be- 

szédét Balsianu alezredes - állitom, 

hogy azért, mert esetleg monomániában 

szenved, jogi szempontból felelősségre 

vonható, mivel tudatában volt cseleke- 

detének. 

A katonai ügyész végül mind a 

négy vádlott sulyos megbünte- 

tését kérte. 

Balsianu alezredes beszéde után a teg- 
napi tárgyalás befejeződött. A mai tár- 
gyaláson a védelem válaszol az ügyész 
ujabb érveire 

és azután már sor kerülhet az 

itéletre, amelynek kihirdetése 

ma délutánra várható. 

v 

A kafonai iőügyész magával hozza pPrágából 
Zelenszki megiejtett titkos levelezését 

A pénzügyminiszterium a Skoda- 

müvek bukaresti kirendeltségét adóel- 

titkolás és birság cimén hatvanhét millió 
leinek a megfizetésére kötelezte. A Sko- 

da-müvek vezérigazgatósága most Pil- 

senből egy pénzügyi szakértőt küld Bu- 
karestbe, aki az egész ügyet tanulmá- 
nyozza és azután a birság kivetése ellen 

felebbezni fog. 

Ugyancsak Bukarestbe várnak Pilsen- 

ből egy technikai bizottságot is, amely a 

honvédelmi miniszterium megbizottjai- 

val együtt revideálni fogja a Skoda-mü- 

vekkel kötött megrendelések feltételeit. 
Pomponiu katonai főügyész ma, 

vagy holnap érkezik vissza Prágából és 
jelentést tesz ottani vizsgálatának ered- 

ményéről. Pomponiu katonai főügyész a 
Prágában megfejtett titkos levelezéssel 
kapcsolatosan fogja Zelenszkit kihall- 

gatni. i 

z.. 

fetertezett agyezatán biztosítási csalás 

Hogyan lesz a szönpeártölt könyv és 
biztositotta. A szállitmány 

Bukarestbe, de nagy volt a meglepetés, 
A bécsi törvényszék tegnap érdekes 

bünügy tárgyalását kezdte meg 

A szállitmányt lopás ellen : 
viztoritótársasgnél tizenötezer dollárra 

tűzés 2 

amikor a ládákból a szőrmék helye 

tették, Thau bécsi kereskedő a biztos 
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tási dij kifizetését követelte. A biztositó 

társaság azonban gyanut fogott és fel- 

jelentést tett Thau ellen. A bécsi rend- 

őrség azután kideritette, hogy Thau ti- 

zenhétezer schillinget fizetett a szállit- 
mány kicseréléséért az egyik romániai 
bandának, amely a vasuti kocsikat rend- 
szeresen fosztogatja. Ebből az összegből 
azonban állitólag a csernovici rendőrség 

is kapott volna négyezer schillinget az 

eredménytelen nyomozás leplezésére. A 

kereskedőn kivül vád alá helyezték két 

alkalmazottját és Tauberdr., vala- 

mint Rubel dr. ügyvédeket is, akik 

tudtak a csalásról. A tárgyalás kimene- 

tele elé eszsn érdeklődéssel nte. 

Urelügyelősei 
melynek egész tisztikara egyedül 

a vezérielügyelőből áll 
A költségvetés keretében végrehajtott 

takarékosság arra inditotta a kormányt, 
hogy feloszlassa a temesvári kerületi ve- 

zérfelügyelőséget, amelynek összes tiszt- 

viselői rendelkezési állományba kerültek. 

A tisztviselők elbocsátásával Nicolau 
Konstantin vezérfelügyelő egyedül ma- 

radt és a megyétől kért tisztviselőket, 

hogy a hátralevő munkát elvégezhessék. 

Baran Koriolán dr. megyei prefektus 

Petcu György megyei referenst és 

Labontiu Sándor megyei könyvelőt 

helyezte ideiglenesen a vezérfelügyelő- 
séghez. Erdekes, hogy a kormány azzal 
a tervvel foglalkozott, hogy a temesvári 

reviziós bizottságot is feloszlatja, mégis 

a szenátus az erre vonatkozó törvényja- 

vaslatot olyan formában módositotta, 

hogy a reviziós bizottság Temesvárott 
továbbra is megmarad. 

Igéret és valóság. Marosvásárhe- 
lyen hat magyar vasutas értesitést ka- 

pott, hogy május elsejével megszünik 

szolgálati viszonyuk. Ennek oka az, 
hogy az ősz folyamán megtartott re- 

mán nyelvvizsgán megbuktak. A parla- 
mentben nemrég a magyar képviselők 
közbenjárására a közlekedésügyi minisz- 
ter megigérte, hogy ilyen esetek ! 
fognak megismétlődni, azonban ugylá 
szik Marosvásárhelyen a vaásuti hatósi 
nagyobb ur, mint a őzlekedésügyi mi 

niszter 

amanaki kézimunkavásárt 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
sELVvAROS, szeNTGYURGYTÉS 

4. száM. 

előllzetési erak: 
Romáslában: Havonta 70, negyedévre 
200, lélévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarorszagomn: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyemda 
nyomása 

. 

A kapitány 
mellén vékony csikban kitüntetések tarkál- 

lanak, hátrafésült haja fakó, picit kopasz, 

ősz szállak villognak ki, ha elforditja fejét 

és sápadt a kapitány, kicsike emberke a 
kapitány, aki pár napja tracstéma lett, 
szenzáció lett, jogeset és talán precedens. 
EÉs hangzik a vád. A kapitány kémkedett. 
A kapitány megirt egy negyvenoldalas 

naplót, hajmeresztőhbet, mirt Sherlock 

Holmes kalandjai. A kapitány ugy fogyasz- 

totta a nőket, mint más a banánt, a kapi- 

tány judáspénzen bachanáliákat csapott, 
autót vett, az autó hajnalban veszett tem- 
póban száguldott a városon keresztül és a 
volán mellett az a fiatal baka ült, akinél 
majd egy boritékban hét okmányt hagy: 
őrizd meg fiam, nagy szerelem emléke van 

a boritékban. A kapitány éjjel dolgozott, 
kislámpánál leveleket irt, tüntetett el, kis- 

fia a lámpa fénykörében aludt, rózsás 

arccal álmodta édes angyalálmait. A kapi- 

tány kaszárnyai lakásába szabadon járkál- 

tak a nők és felesége revolvercső előtt re- 

megett felelősségrevonásos hajnalokon. A 

kapitányt szerették önkéntesei. Már pedig 

az önkéntesek nem szokták szeretni fel- 
jebbvalóikat. De ez a feljebbvaló kedves 
volt, barátságos és uriember. Ha nem volt 

szolgalatban magyarul és németül is meg- 

mondta nekik, amit akart. Bakákat is jó- 

szivvel lata a kapitány, aki a jobbszélen 
ül, a negyedik széken és mereven félretar- 
tott fejjel figyel. Amikor bejön, megáll a 

szék mellett. Összecsapja a bokáját és picit 
meghajol. Addig nem ül le, mig az elnök 

szemrebbenéssel nem engedi meg. Ha szó- 

litják, felugrik, sapkáját balkezébe veszi, 

három ujját sildhez szoritva felel a kapi- 

tány. Sok a nő, az elegáns szép asszony a 

teremben és nézik a kapitányt. Akinek ki- 

teregetik minden pillanatát, minden gondo- 

latat, nden vonását mérlegre vetik, s jaj 

neki, ha nem stimmel az ideje percre, ha 

kihas yott az emlékezete, s ő csak néz, feje 

ferg lehajtva, kabátja gyürött hátul, két 

hagy ránc a kabátján és a szája mellett és 

Isóbánya a ks jövendőben, egy gyermek, 
Jaki elfeleji enját, egy asszony, aki sir és 

Ezégyenli magát, a félkörben futó asztal 

mögött arany övek és vállrózsák, levegőben 
igazság sujtó számonkérés, s -7 asztal 

előtt ócska széken, kulcsolt lábbal, feszül- 
ten figyel- pitány. (cs. k. s.) 

PFacha püspök Kisősz községben. 

Pacha Agost püspök tegnap délután 
Kisőszre utazott, ahol a mai fájdalmas 

isősz községben ma több száz hivő 
gzi el husvéti gyónását, akiknek a püs- 
k fogja az oltari szentséget nyujtani. 

rt mehalai tagozata husvét vasárnapján, 
prilis 16-án este kilenc órakor a Gim- 

Eféle vendéglőben müsoros estét rendez. 

nteken nagymisét és prédikációt tart. 

Musoros est a Mehalában. A Magyar 

A kamara tegnap délutáni ülésén Ste- 

lescu vasgárdista a napirend előtt élesen 

birálta a bukaresti népegyetem müködését. 

Azután támadta a jasii törvényszék elnö- 
két. 

Cuza: Hogyan merészel vádakat han- 

goztatni az igazságszolgáltatás ismert té- 

nyezője ellen? 

Stelescu vizsgálatot kér a jasii tör- 

vényszéki elnök ellen. 

Réthy Imre dr. két interpellációt ter- 

jeszt elő. Az egyiket a közoktatásügyi mi- 

niszterhez intézi, akitől megkérdezi, van-e 

tudomása arról, hogy az állami ipariskolák 

konkurrenciát támasztanak a kisiparnak. 

Frek az iskolák állami intézmé- 
r7ek részére készitenek különböző 

munkálatokat. Legutóbb a Casa 

Scoalelor kötelezte a középiskolá- 

kat, hogy mindennemü ipari mun- 

káikat az ipariskolákkal készittes- 

sék. 

A kisiparos, akinek nincsen unkája és 

emellett sulyos adóterhek alatt nyög, kép- 

telen megküzdeni ezzel a konkurrenciával. 

Megfelelő intézkedéseket kér, hogy a kis- 

ipart az ipariskolák konkurrenciájától men- 

tesitsék. Második interpellációját a föld- 

mivelésügyi miniszterhez intézi, akit arra 

kér, hogy a közbirtokosságok vagyonkeze- 

lését és igazgatását változtassa meg, mert 

a mai rendszer nagy pénzpazarlás- 

sal jár. 

Dan Zaharia sürgeti az állami titkos 

levelezés uj rendszerének felfektetését és 

uj chiffre-kulcs létesitését. Leszögezi, hogy 

ugy békében mint a háboruban fontos, 

Az olyan cégtáblák, amelyeken kisebbségni nyelven 
kivül román szüveg is van, ugyanolyan illeték alá 

esnek, mint a tiszfa román szövegűek 

sitást, amely szerint 

hogy az állam titkos levelezése hozzáférhe- 
tetlen legyen. 

Modreanu lupista a ploestii Ameri- 

cana Romana petróleum-társaságnál levő 

állapotokkal kapcsolatosan interpellál. El- 

sősorban a pénzügyminisztertől vár felvilá- 

gositást ennek a hatalmas társaságnak ál- 
litólagos devizaüzelmeiről. 

Kérdi továbbá, hogy milyen intéz- 
kedéssel akadályozzák meg az 

ilyen nagy társaságok adóeltitko- 

lásait. 

Azu' n rátérnek a napirendre, amelyen a 

községek pénzügyi kezeléséről szóló javas- 

lat szerepel. Folytatják a javaslat szaka- 

szonkint való megvitatását. A javaslat a 

nem román nyelvü cégtáblákra nyolcszoros 

illeték kivetését irja elő. Ez ellen ugy Fe- 

renczy Zsigmond dr. magyarpárti, mint 

pedig Réthy Imre dr. emelnek kifogást. Az 

előadó közölte, hogy elfogadja azt a módo- 

azok a cégtáblák, amelyeken ki- 

sebbségi nyelven kivül román nyel- 

vü szöveg is szerepel, ugyanolyan 

elbirálás alá esnek, mint a tiszta 

román szövegüek. 
Mihailescu képviselő inditványára 

kimondották, hogy a kisebbségi nyelvü szö- 

veg nem lehet nagyobb a román szövegnél. 

Ebben az ügyben különben Serban Mi- 

hály kisebbségi miniszter közbenjárt 

Vaida miniszterelnöknél és Madgearu pénz- 

ügyminiszternél, akik hozzájárultak ehhez 

a módositáshoz. 

A kamara azután a javaslatot részletei- 
ben is megszavazta. 

A VAROSI TARTOZÁSOK MORA- 
TORIUMA. Jelentettük, hogy az uj kon- 
verziós javaslat, amelyet Vaida Sán- 
dor miniszterelnök készitett, foglalkozik 

a városi adósságok konvertálásával is. 
A javaslat harmadik szakasza értelmé- 

ben azok a háztulajdonosok, akik házai- 
kat 1919 január elseje és 1931 december 
31. között épitették és arra még tar- 
toznak, tartozásaikat öt egyenlő részlet- 
ben fizethetik meg a nemzeti bank min- 

denkori kamatlába mellett. A negyedik 
szakasz szerint mindazon városi adósok, 

akiknek jövedelme nem haladja meg a 

globális adó kivetésénél számbavehető 
jövedelmet, hat hónapi moratoriumot 
kapnak, amely idő alatt egyezkedhetnek 

hitelezőikkel. 

- Az uj bukaresti pápai nuncius. A 
pápa Valeri biborost kinevezte uj bu- 

karesti nunciussá. Valeri eddig Egyip- 
tomban, Arábiában és Palesztinában 

müködött. 

Tivoli-mozi 

tott és innen vándorolt ki az Egyesült 

- szent év alkalmából tex- Rómá- 
ban a Szent Péter bazilikában délután hat 
és hét óra között imaóra volt, amelyen a 

pápa áldást osztott. Temesvárott ugyan- 

ebben az tőben az összes katolikus plébá- 

niatemplomokban szintén tartottak imaórá- 

kat. A püspöki székesegyházban szentség- 

kitétel volt, majd J7 o d or József káplán a 

szószékről, Ferch Mátyás apátkanonok 

pedig az oltár mellől mondott beszédet. 

- Endresz György anyja Amerikában 
meghalt. A magyar külügyminiszterium 

értesitést kapott a washingtoni magyar 

követség utján, hogy Endresz 

György, a tragikus véget ért magyar 

óceánrepülő édesanyja, özvegy Endresz 

Jánosné hetvenhárom éves korában Cin- 

cinnatiban, Ohió-államban elhunyt. Öz- 

vegy Endreszné 1860 augusztus havában 
született a bánsági Perjámos községben, 

ahol Endresz György is napvilágot lá- 

Allamokba. 

Ma, péntektől kezdve 

A mai idők leghatalmasabb rimalkotása. 

Főszerepben: 
RAMON NŐVÁRRO 

Legujabb Lieht-Ton hangosiilm. 

tatása. Gabunea Tódor po 
ügyelőt, a postautalványozás oi 

lülvizsgálati osztályának főnöké 

megirtuk - a korhatár elérése n 
galomba helyezték. Utóda Ur 

Lucian postafőtisztviselő lett. 

átadása tegnap befejeződött és el 

kalomból a távozó főnöknek szé 

ünnepélyt készitettek elő. Sedan 
a temesvári kerületi postaigazgató 
igazgatója, hosszabb beszédben 

Gabunea vezérfelügyelő érdemeit, 

ket harmincöt éves szolgálata 

zett. Azután köszönetét fejezte 

példás müködéséért, amellyel mi 
elismerését kivivta. A személyzet n 
Varvureseu Péter pénztáro: 

tatta régi főnöküket és egyben a. a 

köt is üdvözölte. Ugy Gabunea, min t 

lescu Lucian meghatott szavakba 

ték meg az ünnepséget. 

- Földbirtokos titokzatos 

agyonlőtte magát és nyomban 

Tettének oka ismeretlen. Bucsul 
sem hágyott hátra. Az öngyilko 
birtokos, akinek anyagi gondjai ne 
tak, várományosa volt egy hai 
das hitbizománynak. 

- A hivatalok husvéti szüne 
hivatalok husvéti szünete április 
kezdődik és április 19-én ér véget 

grafál. Csak 

KECSKEMÉTI 
- Tisztviselők a B-lista ellen. 

délelőtt a köztisztviselők népes ki 

sége jelent meg V a i d a miniszter 
nél és támogatását kérték a készi, 

listával szemben. A minisztereln k 

nyugtatta a tisztviselőket és kije 

hogy a törvény végrehajtásánál 

messzebbmenő méltánylást fogj 
előtt tartani. 
- Négy felesége és huszonh 

asszonya volt. A budapesti törvé 

tegnap itélkezett Hegedüs Sánd 

gántisztviselő bigámia perében. 

nek négy felesége és huszonhét me 

szonya volt, akiktől mind pénzeket c 

A biróság Hegedüst két évi fe 
itélte. 

- Két sulyos baleset. Tegna 
a Rékási-uton levő malomban sulyi 
baleset érte Cs a n á di János, h 

nyolc éves, Ujkisodán lakó soffői 
olyan szerencsétlenül zuhant a 

hogy a jobblábát törte. A mentő 
házba szállitották. - Baleset tö 
Aradi-uton levő Romitex-tex 

ban, ahol Háger András ha 
rom éves munkás lábára munka 
egy láda zuhant, amely sulyosabb 
dásokat okozott. Háger Andrásti 
házba vitték. 

zsombolyai kereskedő 
Theiszen Miklós, egykori zso 

kereskedő, 64 éves korában Zson 
elhunyt. Halálát felesége, születei 

ling Anna, fia Miklós és ennel 
született Ka u d en Mária gyász 
- A levegőben összeütközött két n 

gép. Varsóból jelentik, hogy ath 
katonai repülőtéren két gyakorl 

tonai repülőgép nagy ma 

ütközött. Az egyiknek 

mire a gép lezuhant. A zuhan 

házra sett, keresztül szakkitotta 



amagy-r diplomáciai tes- 

A magyar diplomáciai testületben 

vezik ki, Széch nyi László 
shingtoni követ londoni követ 

1yi János genfi miniszterrezi- 

Arra vonatkozólag még nin- 

hogy ki lesz a prágai követ, 

fi miniszterrezidens. 

osi megyei kórház uj igazgató- 

Lugon már hosszabb idő óta 

arról, hogy a lugosi megyei kór- 

enes igazgató főorvosa, A ndrei 

a sebészeti osztály főorvosa, 

ampel dr. helyéb- a miniszté- 

rvosokat fog kinevezni. A híresz- 
eleinte nem adtak hitelt, mivel 

rvost elsőrangu szakembernek is- 

különösen Dreislampel dr. szer- 

ak nagy hirnevet, mint kitünő 

os. Ezenkivül Lugojeanu mi- 

megigérte legutóbbi tartózkodása 

gy a két kitünő orvos érdekében 

ben közbenjár. A fővárosban azon- 

ként gondoskodtak, mert a napok- 

a érkezett Ujvárról Muresan 

vá-i kórház főorvosa, akit a 1"zosi 

kórhá- oz neveztek ki igazgató fő- 

egyszersmind sebészfőorvosnak. 

Ir. és Dreislampel dr. főorvosok tá- 

Tcan őszinte sajnálattal látják, 

tét főorvos éveken keresztül a leg- 

lelkiismeretességgel látta el hiva- 

ar. helyé Ghibu dr. or- 

mil alta el. 

uhatervezési és gAkA30 

gyar család tragédiája. zZágráb- 

magyar család tragédiájáról ér- 

EEI iradás. Horváth Ferenc mun- 

: szeszólalkozott a feleségével, aki 

Eluda asszut forralt. Amikor férje el- 

Vejszével összeroncsolta a fejét. 

ony azután nyugodtan lefeküdt a 

ellé és reggelig aludt. Reggel el- 

rendőrségre és önként jelentke- 

akhamar észrevették, hogy gya- 

iselkedik, mire megvizsgáltatták 

. Az orvos megállapitotta, hogy 

ncsétlen asszony tettének elköve- 

án megőrült. Tébolydába szálli- 

.z 

a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

ödése rendetlen? Székrekedésben 

? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

gol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

izárólagosan szállitja dr. Föld
es 

vógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

ostán utánvéttel megrendelhet
ő egy 

őlapon. 

A íranciák feltartóztattak egy né- 

ajót. Brestből jelentik, hogy a 

a tengerészeti hatóságok feltar- 

ák a Seefalke nevü német 

hajót. Párisi lapok szerint a See-
 

1Má kémszolgálatot végzett a 
francia 

n és azért kellett feltartóztatni. A 

aység egyelőre még a Seefalke fe- 

n van, de a francia haditengeré
 

gyelete alá helyezték. 

s Kinai banditák elraboltak 
három 

tisztet. Kinai banditák elfogtak 

angol tisztet és azokat egy
 kalóz- 

a hurcolták. A banditák levelet ir- 

ekingi angol követnek, hogy fo
g- 

t csak váltságdij ellenében adják 

ágdijul egy millió ezüst dollárt, 

t, száz géppuskát, százezer 

olyt és megfelelő mennyiségü muni- 

ivánnak. Egyben közlik azt is, 

a váltságdijra csak április 10-ig 

ak és ha azt addig nem kapják meg, 

három angol tisztet megölik. Az 

övet kérésére egy japán cirk
áló 

IDŐJÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

uü: Változó időjárás várható kisebb futó 
esőkkel. ' 

- Olcsóbb lesz a kenyér. A város ál- 
landó választmánya legközelebb revizió 

ugyanis megállapitotta, hogy a kenyér- 

árak legutóbbi megállapitása óta a buza 
ára jelentékenyen csökkent. Ennek kö- 
vetkeztében szükségesnek mutatkozik a 
kenyérárak leszállitása is. 

- A lezuhant földtömeg agyonnyomott 

egy háromtagu családot. Patestiregáti 

községben Artenie Snádor földmives a 

feleségével és a leányával szekérrel agyag- 

ért ment a határba. Az agyagbányában ja- 

vában dolgoztak, amikor a föld megmoz- 

dult és nagy tömegben rájuk zuhant. Az 

asszony el tudott még menekülni, azonban 

a férje és a leánya a földtömeg alá kerül- 

tek. Az asszony kétségbeesetten ásott, hogy 
kiszabaditsa őket, azonban akkor ujabb 

földcsuszamlás az asszonyt is eltemette, 

akinek csak a feje látszott ki. Órákon ke- 

resztül egyre gyengülőbb hangon kiáltozott 

segitségért, amig végre az uton haladó pa- 

rasztok észrevették. Mire azonban kiszaba- 

ditották a nehéz föld agyonnyomta. A há- 

rom halottat saját szekerükön vitték vissza 

faluba. 1 

- Hitközségi közgyülés. Az erzsébet- 

városi római katolikus hitközség vasár- 

nap délelőtt féltizenegy órakor a No- 

votny-féle teremben tartja évi rendes 

közgyülését. A közgyülés meghallgatja 

az évi jelentést és a zárszámadásokat, 

megállapitja az uj költségvetést, utána 

pedig megválasztja az uj hitközségi ta- 

nácsot. 

Tszanászati tantolyamok ] 

alá veszi a kenyérárakat. A város 
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A jövő 

- Büchelbauer Henrik 

BüchelbauerHenrik, ujságirókar- 

társunk váratlan halála széles körökben 

a legnagyobb megdöbbenést és a leg- 

őszintébb gyászt váltotta ki. Büchel- 

bauer Henrik földi maradványait a jó- 

zsefvárosi temető kápolnájában ravata- 

lozták föl, ahonnan ma délután öt óra- 

kor temetik. 

- Ismét szabadon engedtek több vas- 

uti munkást. A griviciai vasuti mühely- 

beli eseményekkel kapcsolatosan még 

száznegyven munkás állott tegnap reg- 

gel letartóztatásban. A katonai ügyész- 

ség tegnap ezek Kközül harmincötöt sza- 

badlábra helyezett. 

- Kizárták a kormánypártból. A 

nemzeti parasztpárt T ei a n u volt pénz- 

ügyi államtitkárt kizárta tagjai sorából 

A kizárás oka az, hogy Teianu olyan mü- 

ködést folytatott, amely a nemzeti pa- 

rasztpárt programjába ütközik. 

- Hermann Lipót képkiállitása Te- 

mesvárott. A hirneves festőmüvész ápri- 

lis tizenharmadikán kiállitást rendez a 

Hunyadi-utcai Bergenthal-szalonban. 

Herman ujabb termésének javát hozza a 

Bánság fővárosába, amelynek közönsége 

bizonyára kellően értékeli majd az euró- 

pai hirü festő művészetét. 

- Esg benszülött rémes emberirtása. A 

délafrikai Uganda állam Camballa vá- 

rosában egy mohamedán benszülött meg- 

gyilkolt egy asszonyt és arra kényszeritet- 

te öt feleségét, hogy a holttestet apritsa föl 

és égesse el. Azután megeskette feleségeit, 

hogy a dolgot nem árulják el. Az egyik 

asszony azonban mégis elkotyogta a dolgot, 

mire a gyilkos megijedt a következmények- 

től. Ejszaka fejszével meggyilkolta öt fele- 

ségét és nyolc gyermekét, majd leöntötte 

a ház egész berendezését és felgyujtotta 

azt. Végül saját magát felakasztotta. A tüz 

eloltása után megtalálták az összes holttes- 

feket elszenesedett állapotban. 

- Végzetes gyógyszercsere. Bukarest- 

ben tegnap Craciun Miklós tiszti 

szolga az egyik drogériában keserüsót 

kért, azonban a segéd tévedésből sóska- 

savat adott neki. A katona a savat be- 

vette, amelytől azonnal megmerevedett. 

A mentők a Coltea-kórházba szállitot- 

ták, ahol nem tudtak rajta segiteni és a 

szerencsétlen ember meghalt. A V gzetes 

csere ügyében megindult a vizsgálat. 

Városi közgyülés. A városi nagyta- 

nács kedden, április 11-én délután 

kor közgyülést tart. A közgyülésen az uj 

városi költségvetést tárgyalják. Valószinü, 

ho- az első napon nem vé 

ségvetéssel és szerdán, esetleg még csütör- 

tök délután is folytatólagos közgyülést tar- 

l ü szabászali akadémián 
I.. Dóm-tér 9.. I. em. 

- Nyugahmazott Resica-alkalmazott 

halála. Wrattny József, a Resica- 

müvek nyugalmazott kokszmestere, 54 

éves korában Temesvárott hirtelen meg- 

halt. Wrattny egyike volt a Resica-mü- 

vek legmegbizhatóbb és legrégibb alkal- 

mazottainak. Harminc évi szolgálat után 

négy évvel ezelőtt nyugdijazták és azóta 

Temesvárott élt. Halálát felesége, szüle- 

tett Nedved Borbála, fiai Róbert és Jó- 

zsef, valamint testvérei gyászolják. Te- 

metése ma délután félhat órakor lesz a 

józsefvárosi katolikus temető halottas- 

házából. 

- A passiójáték főpróbája. A Katoli- 

kus Nőszövetség és a temesvári hitbuz- 

galmi egyesületek nagyszabásu passió- 

játékának jelmezes főpróbája ma dél- 

után félhárom órakor kezdődik meg a 

városi szinházban. A főpróbán részt- 

vesznek az összes katolikus iskolák nö 

vendékei is. A nagyközönség részére az 

előadást vasárnap, április 9-én délután 

öt órakor tartják meg a városi szinház- 

ban. 

- vVégre elkészül a Hunyadi-hid. Buka- 

restből tegnap megérkezett a városhoz a 

vének jóváhagyása. A város a két millió 

lei költséget igénylő munkálatokra ki
irja az 

vetés jóváhagyása után nyomban megkezdi.
 

- A józsefvárosi postahivatal uj fő- 

nöke. A józsefvárosi pályaudvar post
a- 

hivatalának vezetésében személyi válto- 
zás történt. A vasuti postahivatal főn

ö- 
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nevezték ki. Istvanescu Temesvárott 
vé- 

gezte tan 
ánát mint főpénztáros teljesített szol- 
gálatot. A vasuti postahivatal eddigi fő- 

ökét, Rafael Konstantint az első 

temetése. 

Hunyadihid befejezési munkálatai ter- 

árlejtést és a munkálatokat az uj köl
tség- 

kévélstvanescu Pál főtisztviselőt 

ulmányait, aki eddig a főpos- 

hét legnagyobb szenzációjal! 
A „Mircea Herceg Országos Jótékonysági Egyesület" magas 

védnöksége alatt 

öggevth Mácia 
a legnépszerübb filmmüvésznő 

személyes fellépése 
Aprilis 11 és i2-én a fél 5-7 és fél 10 órás előadásokon 

A FORUMBAN 
Az előre megnyilvánuló óriási érdeklődésre való tekintettel - 

mindkét 

napra, mindennemü jegyek csak előreváltással biztositha
tók 

Kedvezményes és ingyenjegyek nem érvényesek 

r 

Mtotnác Róza 
temesváci képliállítása 

Molnár Róza festőmüvésznő, 

tavaly nagy sikerrel szerepelt müveivel 

Temesvár közönsége előtt, ismét eljött, 

hogy legujabb alkotásait a Széchenyi- 

palota kiállitó helyiségében bemutassa. 

Molnár Róza idei tárlatán körülbelül 

negyven képpel szerepel, amelyek mind- 

egyike erő, tehetség és elmélyedés tanu- 

ságait szolgáltatja. Erő és rendkivüli ki- 

fejezésbeli készség lenditi ecsetét, de 

ugyanakkor a moll-skála minden lágysá- 

gát is megtaláljuk pikturájában, midőn 

egészen finom és gyöngéd látások meg- 

szólaltatására kerül a sor. Különösen a 

pasztellek tanuságai ennek a sokféle ér- 

zékenységnek. A portrék közül talán Ta- 

béry arcképe emelkedik ki a legjobban, 

befelé néző mélységes lelkiességével és a 

Vak koldus, lényén az elesettség és a sö- 

tét kilátástalanság sztigmáival. A mü- 

vésznő gyakori témája a nyomor és sze- 

génység. Meghitt képeit tudja adni a 

szemérmes, bujkáló gondnak akkor is, 

mikor egy-egy olyan furcsa, kopott, ki- 

csi hervadó interiőrt vetit elénk, mint a 

Szegény asszony konyhája, vagy a Var- 

ró nénike. Az ebédelő gyermek erőteljes, 

modern alkotás, ugy szintén a monu- 

mentálisan ható Virágöntözés. Erdeke- 

sek a csendéletek is és különösen meg: 

ragadta figyelmünket egy Degas balett- 

jeleneteire emlékeztető szinházi témája 

ugy koloritjában, mint mozgásban érde- 

kes egyéniséggel megoldott probléma, 

Hasonló egyéni értékei e kiállitásnak Az 

épitkezés és a bizarr meseszerü őÖcska 

konflis. Molnár Róza sokszinü müvésze- 

tet ad ugy témáiban, mint törekvéseiben 

változatosat. Két vonás azonban egyfo 

mán megtalálható minden munkájáb: 

az érzés őszintesége és a magasabb m 

vészi igazságra való törekvés. A közön- 

ség nagy érdeklődéssel látogatja a kiá 

ltást, amely husvét második napjáig 

aki 

látható. Flaneur, 

sSzerkesztői üzenetek 

Nyugdijas vasutas. A vasuti ny 

soknak egyik városból a másikba val 

költözésnél nem jár semmiféle szállitási 

kedvezmény. Minden ilyen irányu 

nyezés eredménytelen maradna. Ily 

vezményt a vasutas nyugdijas csak egyszer 

vehet igénybe és pelig akkor, ha ni 
jaztatásakor szolgálati állomáshel 

si helyére költözki 

tel a kalózhajó felkutatására. 
tanak. 

számu postahivatalhoz osztották 



6. OLDAL 

- Focsolyalecsapolási pótadó. A gyárvá 
rosi és erzsébetvárosi 

Mehala mélyebben fekvő részeinek 

lenek. A város elhatározta, hogy ezeket a 
mocsarakat és pocsolyákat lecsapoltatja. 
Ezek a munkálatok összesen 

leit vesznek igénybe. A város ennek a költ- 
ségnek egy részét ugy akarja előterem- 
teni, hogy a beépitett részeken végzendő 
lecsapolási munkálatok területén a háztu- 
lajdonosoktól négyzetméterenkint egysze- 
rüen pásfél lei hozzájárulást szed. A város 
állandó választmánya a napokban foglal- 
kozik ezzel a kérdéssel és akkor dől el vég- 
legesen, hogy a gyárvárosi és erzsébetvá- 
rosi, valamint a mehalai háztulajdonosokat 
ezzel a hozzájárulással megterhelik-e vagy 
sem. 

- Épül a bázosi kápolna. Olvasóink szi- 
vében visszhangot keltett a bázosi ma- 
gyarság jajkiáltása: félbenmaradt a római 
katolikus kápolna épitése, mert elfogyott 
a pénz. A magyarság az egész Bánság te- 
rületén szegény, de azért meghallja, meg- 
hallgat a osi magyarok segélykiáltá- 
sát és 1a kicsi összegekkel is, igyekszik 
hozzájárulni a kápolna befejezéséhez. Iz a 
hozzájárulás, amely hol innen, hol onnan 
jelentkezik, azt a biztos reményt kelti fel 
bennünk, hogy mégis felépül a bázosi ká- 
polva és a tázosi sorssujtotta magyarok- 
nak lesz ádkoriek. S. S. olvasónk 
száz leit küldött a Déli Hirlap kiadóhivata- 
lához a bázosi kápolna részére. A pénzt a 
bázosiak nevében köszönettel nyugtatjuk 
és rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Hadirokkant tisztek figyelmébe. Az 
osztrák-magyar hadseregből - vazó ha- 
dirokkant tiszteket és továbbszolgáló al- 
tiszteket felszólitják, hogy a szenátus előtt 
fekvő vugdijtörvény ügyében való fontos 
megbeszélésre vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor a városháza tanácstermében feltét- 
lenül jöjjenek el. 

Ujabb modellek érkeztek 
MODELLKALAPOK: 

Celtagal Yedda Erüsli-split, Picot, Frou- 
Frou, Liseré stb. anyagokból, óriási válasz- 

tékban a legölcsóbb napi áron 

„GIRETE" 
nőikalapüz letében 
Timisoara I., Lloyd-sor 9. 

Mindennemü kalapátalakitást modellek 
után is a legjutányosabb áron azonnal és 
i pontosan készitünk. 

- Elmult a spanyoljárvány Temes- 
várott. Temesvárott jelenleg a városi fő- 
orvosi hivatal nyilvántartása szerint a 
következő ragályos betegségek vannak: 
két vörheny, tizennégy kanyaró és öt 
diftéria. A spanyolnáthaláz teljesen el- 
mult már Temesvárott. 
-A Nyár-utca lakosainak panasza. 
Tegnap a gyárvárosi Ny ár-utca lako- 
sainak küldöttsége jelent meg Un gár 
Adolf dr. alpolgármester előtt. A kül- 
döttség elpanaszolta, hogy ebben a 
majdnem kétszáz esztendős utcában 
járda csak ott van, ahol azt maga a ház- 
tulajdonos megcsinálta, a kocsiut köve. 
zése pedig teljesen ismeretlen. A kocsi 
uton az időjárás szerint vagy feneketlen 
sár, vagy pedig szaharai por van. A 
helyzetet különösen közegé zségügyi / 

szempontból sulyosbitja az a körülmény, 
hogy bár az utcában van csatornázás, le- 
folyó nyilás azonban sehol nincsen ésigy 
az esővizek nem tudnak lefolyni és az ut- 

szőlők, valamint a 

lakos- 
sága évek óta panaszkodik a pocsolyavizek 
és mocsarak ellen, amelyek gyüjtői a talaj- 
vizeknek és nemcsak közegészségügyi, ha- 
nem közlekedési szempontokból is kellemet- 

hatszázezer 

Szinház 
Wagner-emlékü 

bánsági Német Dalosszövetségnek 
együttesen rendezett Wagner-emlék- 
ünnepélye nagy siker közepette zajlott 
le a temesvári szinházban. A Zenebará- 

mal a Mesterdalnokok előjátékát és Par- 
sifal nagypénteki varázsát játszotta 
Pauck Frigyes, az uj ka rnagy vezeté- 
se alatt, fegyelmezetten és finom hang- 
hatásokkal. Pauck Frigyes elsőrangu 
karmesternek bizonyult, aki nemcsak fe- 
gyelmezett előadásban juttatta érvényre 
az előadott müvek értékeit, hanem a 
wWagneri zene nagyvonaluságának és lege 
belsőbb lényegének is megszólaltatója 
volt átértő vezénylésével. A temesvári 

Shakespeare - magyar szindarab hőse. 
A budapesti Nemzeti Szinházban tegnap 
mutatták be Vojnovich Gézának Li- 
dércálom cimü négy felvonásos darabját. A 
darab főhőse Shakespeare. A nagy angol 

darabiró Londonba vetődik, ahol Erzsé- 
bet királyné udvarhölgye, Lady Citton 

kacérkodik vele. Shakespeare szerelemre 

gyullad a szép hölgy iránt és ennek a sze- 

relemnek a hatása alatt irja legszebb da- 

rabjait. Csakhamar azonban arról kell 

meggyőződnie, hogy a lángész a nőknél 

sokkal kevesebbet ér, mint a fiatalság és 

látnia kell, hogy a lady egy üresfejü lord 

a Művészet 
nnebpély 

a temesvári szinházban 
A Zenebarátok Társaságának és a 

tok kiegészitett zenekara ezen alkalom- 

német énekkarok Tannhaáuser bevonulá- 
si indulóját énekelték erőteljes szépség- 
gel. Az est szólistái Dippon György, 

Müller Vilma és Brandeisz József vol- 

tak. Dippon lugosi vendégénekes Lohen- 

grin bucsudalát és Siegmund versenyda- 

lát énekelte igen szépen és izléssel. Mül- 
ler Vilma hangyersenyénekesnő Erzsé- 

bet imájával és Elza álmával aratott si- 

kert. Brandeisz József Wagner két he- 

gedüre irt müvét játszotta zenekari ki- 

sérettel, hatalmas tapsokat aratva. A 

nagysikerü emlékünnepély keretében 

Eek János tanár méltatta átfogó szé- 

lességü beszédben Wagner zenei és né- 

met nemzeti jelentőségét. 

Erzsébet királyné és Essex gróf viszály- 

kodása. Az egyes szerepeket nagy sikerrel 

játszották Bajor Gizi, Agi Erzsi, Hettyey 

Aranka, Odry Arpád, Uray Tivadar és Le- 
hotay Arpád. A darabnak hosszu sikert 

jósolnak. 

Magyar szinház müsora: 

Szombat este fél 9 órakor: Kadétszere- 
lem. (Öperettpremier.) 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Teve. 

operett, olcsó matinéhelyárakkal.) 

Vasárnap este fél 9 órakor: Kadétszere- 

lem. 

Hétfő este fél 9 órakor: Kadétszerelem. 

( 

felesége lesz. A történelmi darab hátteré- 

ben érdekesen vonul el a közönség előtt 
... 

Kedd este fél 9 órakor: Volpone. (A pénz 

komédiája.) 

Minél jobban közeledik az elsőosztá- 

lyu futballbajnokság a befejezés felé, 
annál nagyobb az izgalom a tabella élén 
állók között. Az UDR--Kinizsi mult va- 
sárnapon lezajlott mérközése után álta- 
lában a Kinizsi bajnoksága nyomult 
előtérbe. A most vasárnap eldöntésre ke- 
rü5 bajroki mérkőzéz azor! 
lan fordulatot adhatnak a bajnokság: 
nek. Vasárnap kerül ugyanis eldöntésre 
a Kinizsi-Banatul és a TACÉUDR 
mérkőzés. Amennyiben a Banatul legyő 
zi a Kinizsit, ami a kulisszák möőgötti 
harcok után itélve nem is lehetetlen, ugy 
valószinün-k tartj hogy a TAC csa. 
pata nyeri el a nesvári kerületi baj- 
noki cimet. Már most kénytelenek va- 
gyunk rámutatni arra, hogy a birókül- 
dés sem ugy történik meg, ahonyan azt 
minden sportember megkivánja. A Kini- 
zsi-Banatul mérkőzésre például Kel- 
ler birót delegáltak ki, aki azonban be- 

Ivasámani elsőosztályu bajnoki forduló magy 
meglepetésekei tartonat a snortközönség számára 

másodosztályu bajnoki mérkőzések, me- 
lyeknek keretében a következő mérkőzé- 
sek kerülnek eldöntésre: Vlad cso- 

port: Venus-Haiduc, 
Dacia-Unirea, Unirea-pálya, 

Hertha, Hertha-pálya. Trinkszcso- 

port: ZsSE-Törekvés, ZsSE-pálya, 

Fratelia -Fortuna, Fratelia-pálya, Frei- 

dorf --Pátria, Freidorf. pálya. 

teg. Szombaton délbenn ny 

Kellenrrem épül fel, más birót fognak 
kiküldeni. Cz ellen az érdekelt egyesüle- 
te" a leghatározottabban tiltakozhat- 
nak, mivel szombaton már nincsen mód- 

jukban a biró kiküldést megfelebbezni. 
A resicai mérkőzést Bentia kapitány 
vezeti. 

A bajnoki programon szerepel még az 

elsőosztályban az IIsa-Kadima és Ra- 

pid-Electrica mérkőzés, Előbbit F a 1b, 
utóbbit Welter vezeti. 

Ugyancsak vasárnap folytatódnak a 

Venus-pálya, 

Unió- 

Férfikalapok 
testen poshadnak. Ungár Adolt dr. al- 
polgármester megigérte, nogy a Nyár- 
utca panaszát a város állandó bizottsága 

már 95 leitől 

erjeszti és közben fog járni, hogy 
k az utcának a kövezését is vegye: 
a városi mérnökség munkaterveze 

T elegáns és szén husvéti kala i m al 
MNovák Gusztáv utódánál 

.. 

mindig a legolcsóbban 
és legjobban vásárolom 

Temesvár-Józseífváros, 
Bonnáz-utca 20 sz. a. 

„Viktoria" 
impregnált 

gallérok 
megérkeztek 

lasztékban 

1:2 arányban vereséget szenvedt 

május 6-ra tüzte ki és a mérkőzése 
jus 15-én érnek véget. 

rendeztek abból az alkalomból 
Planicska, a világhirü cseh 
válogatott kapus tiz éve őrzi a 1é 

pett be a Sláviába és most ü 
meg a prágai Sláviában való mül 
nek tiz éves jubileumát. 

APRÓHIRDETESEE 

Kell er, UDR-játékcs, ak 

az UDR-Kinizsi mérkőzés 
sértette a birót, a kerület vez 

tésben részesitette. A Rapi, 

táskörében két évi időtartam 
gesztette Marossy Albe 
kosát. 

A Rapid Jugoszláviáb 
A Rapid csapata a közel 

zést bonyolit le. A Rapic 

gondoskodnia kell azonban, h 
tesét kellőképen feljavitsa, 
kező esetben sulyos kudarc éri 

Ifjusági bajnokságo 
Vasárnap már a harmadik I 

van arra, hogy ez a nevelő m 

rülni fog, mert ma már ott 

hogy sok egyesület vezetője szi 
néz meg egy ifjusági, mint egy el 
másodosztályu bajnoki mérkőz 
ifjusági bajnokság vasárnapi 
következő: Első osztály: TMTE 
tul, TMTE-pálya, Electrica-is 
trica-pálya, Kinizsi -TAC, Ban. 
lya, Rapid-Fratelia, Rapid-pály 
sodik osztály: Dácia-Fortuna, 
-Hajduk, Kadima Venus, Uni 
rea. 

Rendbehozzák 

a Banatul-pályát 
Temesvár sportjának régen 

kérdése nyert elintézést. A város 
ezer leiel járult hozzá a Banatu 
rendbehozásához. Ezzel az össz 
Banatul sporttelepet, mely jelenl! 
gyon rossz állapotban van, telj 
lehet javitani és igy Temesvár 
egyelőre egy modern sportpályá 
delkezik. 

134.000 néző egy mérkőzése 
Anglia nemzeti bajnokságának 

delmei véget értek. A büszke bajn 
met Wales válogatott csapata i 
meg hosszu idő óta először. A n 
helyet Skó cia foglalta el, a har 
helyre pedig Anglia, mig a 

helyre Irország került. Az 
Ma 

mérkőzést a skótok játszották le 
golok ellen, akik óriási küzdelem 

Iküll 
ami uj nézővilágrekordot jelent. M y en 
digi rekordot a két év előtti skót- ttenyi 
mérkőzés tartotta 131 ezer nézővel . 
után itélve Angliában nincs futbi 

2 ság. 

mérkőzést 134 ezer ember nézte 

A jövő évi világbajnokság 
Római jelentés szerint a jövő 

darugó világbajnokság példátlan i 
nek igérkezik. Az olasz futballszöve 
hez befutott P e r u nevezése is, 

a részvételüket bejelentett nem i 
száma harmincegyre emelkedett, 
FIFA elnöksége a torna kezdeté 

Válogatott kapus 
tiz éves jubileunma 

A cseh futballisták meleg ünnep 



pitol ujdonsága 
tol-mozi Hans Albersés 

t 1 Márta uj filmjét, az Üldö- 
etta be tegnap. Az Üldöző sze- 

összeállitott kalandorfilm, 

tAlbers, a nők kedvence, aki- 
sikerül, egy marcona, de 

anyos emberi kikötőrendőrt ját- 
dőr nyomozás közben össze- 

gerth Mártával és csak termé- 
hogy a találkozásból szerelem 

nyatos izgalmak, kalandok so- 
feszült várakozás után beállit 
end és mindenki kellemesen el- 

t óra emlékével hagyja el a 
ilmet elsőrendü zsurnál előzi 
isérő musorban D a jos Béla 
i zenekara játszik. 

igváros egyik nyomortanyáján 
usul a kopott ágy és őrzi két fia- 

r álmait, akik benne alusznak. 

k reggel, a másik este tér haza 

z ágyba, fárasztó munkája után. 

zakai pincér és egy manikürös 

rlik az ágyat, akik hosszu ideje 

tják már egymást az ágyban, de 

esen még nem találkoztak. Mit 

eletlen: egyik reggel a lányt egy 

ur pazar luxusautón viteti laká- 

a lány találkozik a frakkos pin- 

aki munkájából jön, de a lány, 

imerültségét és estélyi ruháját, 

i, hogy a világváros egyik köny- 

lumpja dülöngél hazafelé. A pin- 

ajtafelejti szemét az autón, de ta- 

jobban azon, akit az autó szállit 

t ő milliomos lánynak gondol. 

epnapon a véletlen végre ösz- 

őket az ágy előtt és akkor min- 

erül és minden jó, ha vége jó, en- 

meséje az Én nappal, Te éjjel cimü Ufa- 
slágernek, amelyet a F orum meost mu- 
tatott be, a főszerepekben Willy 

Fritschcsel és Nagy Katóval. 

Koppány Rezső okleveles gazdász, 
a Bánsági Magyar Gazdasági Egyesület 

főtitkára, serényen folytatja népszerü 

gazdasági szakelőadásait az aktuális me- 

zőgazdasági kérdésekről és uj termelési 

agakról. A legközelebbi előadások sor 

rendje a következő: április 8-án, szom- 

baton este nyolc órakor és április 9-én, 

vasárnap délelőtt tiz órakor Rékáson 

a magyar gazdakörben, április 10-én, 

hétfőn este nyolc órakor Ujszente- 

sen a gazdakörben, április 11-én, ked- 

den Parácon a gazdakörben, április 

12-én, szerdán este nyolc órakor Sá- 

özgazdaság 
Koppány Rezső folytatja népszerű 

gazdasági szakelőadásait a Bánságban 

Nagy Kató pompás nő, elegáns és sik- 

kes, A filmet a bemutató közönség szive- 

sen fogadta. 

április 15-én, nagyszombaton este nyolc 

órakor és április 16-án, husvét vasárnap- 

ján délelőtt tiz órakor Partosona 

gazdakörben, husvét vasárnapján este 

nyolc órako Bánlakon a községi 

vendéglőben, április 17-én, husvét hétfő- 

jén délután két órakor és este nyole óra- 

kor Gyéren a vendéglőben, április 

18-án, kedden este nyolc órakor O mo- 

ron a Lozsár-féle vendéglőben, április 

19-én és 20-án, szerdán és csütörtökön 

este nyolc órakor Dézsánfalvána 

Kelemen-vendéglőben tart gazdasági elő- 

adásokat. gon a nagyhid melletti vendéglőben, 

Tyomialanul elsepetti a 

A nagyváradi ipartestület legutóbb 

megtartott közgyülésén a testület főtit- 

kára bejelentette, hogy a nagyváradi 

ipartestület kétszáz nyilvántartott tag- 

ja, rejtélyes körülmények között nyom- 

talanul eltünt Nagyváradról. A közgyü- 

lés elhatározta, hogy a nyilvántartásban 

szereplő és iparengedélye birtokában le- 

vő kétszáz iparos felkutatása érdekében 

igénybe fogja venni a hatóságok segitsé- 

gét is. A fantasztikus esettel kapcsolat- 

ban megállapitották, hogy a kétszáz el- 

tünt iparos közül senki sem kérte törlé- 

A temesvári munkakamara megalakulá- 

sa. A munkakamarai választásokat az egész 

országban április 23-án tartjá: meg. 
Te- 

ii Hiriap eredeti regénye
 - 

csenesuNYés sANDOR 

58. folytatás. 

Direktor ur, hogy 

tnék én a gyárban, 

lontöri állást? 

em! 

iden és határozottan hang
zott a 

or válasza. Kicsit meglepte ez az 

s őszinteség, de megkérdez
te: 

Miért, direktor ur? 

Mert most nem veszünk fel gy
akor- 

kat sem. 

De, igazgató ur, én ingyenes gy
4- 

kként szeretném a szakmát els
ajá- 

, velem semmi bajlódásuk 
sem lesz, 

m vagyok gyerek. 

jnálom, kedves.. Erdős ur, - 

mta az Erdős nevet - de leh
e- 

kzee ugyebár, hogy
 lehetetlen. 

rövid legyek, 
a müszakon 

ezébe vett egy levelet és bonto- 

egő lenne, ugy nyitogatta ez 
az em: 

tlevelet, tempósan nyomta bele a 

huzta végig a boritékon. Azután 

ta és el kezdte olvasni. Még 

egét is megtörölte és szemére 

Szóval, ő már itt sem volt. 
Vele 

eztek. Erdős Pál el lett intézve,
 

ége pedig nagyon jó. Ez a rövid 

Mős Pál két éve 

mesvárott a munkakamarának ötven 

mint valami alkalmatlan kéregető. 

Az iróasztal előtt állott, jobbkezéről 

lehuzott keztyüjét és kalapját kezében 

tartva, kicsit féloldalra ejtett fejjel és 

nézett. Nézte ezt az embert, ezt az im- 

pertinens figurát, aki valami galiciai 

eredetü arrogánciával engedi őt, őt, itt, 

vihara hétszáz nagyvávadi ipatvost 

kezdte. Lassan, nyugodta
n, mintha 

ez előtt az asztal előtt ácsorogni, ez az 

emberke, aki valamikor az ő nagynénje 

móéricföldi szöllőjében bujkált, amikor 

magyarok és megszállók együttesen tet- 

ték tüvé az egész Bánságot, ez a pasas 

most belül nagyokat röhög, hogy fizette 

ő ki az Erdősgyereket, mert neki mindig 

pikje volt az Erdősékre s most vissza- 

pofozott mindent egyszerre. Azután pi- 

ros ceruzával irt valamit a levél sarkába 

és betette egy levélgyüjtőbe és elővette 

a másodikat. Megszagolta és végighasi 

tott rajta a késsel. Ő meg várt. 

ő, bárgyu, hülye helyzet, ilyen hely- 

zetben még nem volt, csak forgatta hü- 

velykujjával a mutatóujján levő pecsét- 

gyürüjét oda-vissza és arra gondolt, ki- 

hallatszana-e, ha ő megtorkolászná ezt 

az embert. Azután megkérdezte: 

kKérem szépen, mikor jöjjek talán 

vissza?... ... 

Hja, -riadt fel a di ektor - 

ga még itt van? Hogyan, kérem: 

gazdasági válság 

sét és nem adta vissza iparengedélyét. 

Az iparosok eltünését az ipartestület 

pénzbeszedői észlelték, akik az iparoso- 

kat sem bejelentett lakásukon, sem pe- 

dig mühelyeikben nem találták. Valószi- 

nünek tartják, hogy a rendkivül sulyos 

gazdasági helyzetben ez a kétszáz eltünt 

iparos már annyit sem tudott keresni, 

hogy a mindennapi kenyere meglegyen 

és bejelentés nélkül eltávoztak Nagyvá- 

radról. Az ipartestület a nyomaveszett 

iparosokról listát készit és a hatóságok 

segitségével köröztetni fogják őket. 

tagja lesz és pedig huszonöt munkás, ti- 

zenkét magántisztviselő és tizenhárom 

munkaadó. A munkakamara alakuló gyü- 

lése május 3-án lesz. 

- Előbb nem lehet, direktor ur? Ér- 

tékes időt vesztek és ingyen, ingyen aka- 

rok dolgozni. 

- Nem lehet, fiatal barátom, - mo- 

solygott most már fölényesen. Érezte, 

hogy övé a helyzet - nem, csak türelem, 

barátom, majd a nyár felé, ha jobb lesz 

az üzem. Na, Isten áldja. 

Nem köszönt. Sarkonfordult és ment 

kifelé. Talán kicsit erősebben sikerült az 

ajtóbecsukás, mint szerette volna, mert 

az első szobában ülő kisasszony riadtan 

nézett fel. 
- Kezit csókolom, - vágta oda s go- 

rombán döngő léptekkel ment ki. 

A lépcsőn már megbánta. Ez a nő nem 

tett neki semmit, micsoda marhaság volt 

igy rászólni. De ez a gazember, ez még 

kerülhet a kezébe. Kivégzések módjai 

villantak fel előtte, de egyiket sem tar- 

totta eléggé sulyosnak ahhoz, hogy en- 

nek az embernek életét vegye általa. 

Nem, ez vele először történt meg életé-
 

ben, hogy valaki arrogáns volt, hog
y va- 

laki ilyen pimaszul éreztesse az aláren-
 

delt és a nyeregben ülő között tátongó 

szakadékot. Őt még sohasem tartották 

igy par distence, vele még igy ember 

Akapunál már zavart v lt. Amiko: a 

szenát- tegnap délutáni ülésén 

nyegtelen javaslatot szavazott 
meg 

interpellációk során M átis
 András szená- 

tor tiltakozott, hogy a vaskar
tel a vasáru- 

kat ujabb huszonöt százalékkal felemelte. 

Ma, amikor a fizetések és munkabérek 

csökkentek, ez az emelés indokolatlan és 

sürgős intézkcdések foganatositásá
t kéri a 

A vaskartel indokolatlan áremelése. A 

lé- 

, mig az 

kormá . 

Nem versenyképes a romániai állatkivitel 

Olaszországba. Az Olaszországba irányuló 

fomán állatkivitel az elmult napokban 

csökkent. A kormány tanulmányozta a 

helyzetet és arra a következtetésre 
jutott, 

hogy a romániai marha már nem konve- 

niál az olasz piacnak, mivel Magya 
ország 

és Itália özött igen előnyös megállapodás 

jött létre, a marhakivitel érdekében. A 

magyar exportőrök mindkét állam 
vasutain 

ötven százalékos kedvezményt élveznek, 
a 

beviteli illetékből pedig állatonként 80 Hrát 

visszatérit nekik az olasz állam, mig a 

magyar állam állatonként 25 pengő 
pré- 

miumot ad. Ezen feltételek mellett a re- 

mjai árak jóval meghaladják magya- 

rok árait, akik játszva hóditják el 
az olasz 

piacot. A román kormány utasitotta olasz- 

országi képviseletét, hogy az olasz kor- 

mánnyal haladéktalanul kezdjen ezirány- 

ban tárgyalásokat. 

nesvári gabonapiac irányzata tegnap 

igen gyenge volt. Az érdeklődés minimális 

volt, áru alig akadt a piacon. Arak válto- 

zatlanul a következők voltak: óbuza 7
7/78 

kg-os 550 lei, ujbuza minőség szerint 70 

kg-os 500 lei, 72 kg-os 510 lei, rozs 430 

lei, árpa 2235-230 lei, zab 200 lei, tengeri 

130 lei, muharmag 125 lei, köles 160 lei, 

napraforgómag 250 lei, tökmag 500 lei, 

burgonya woltmann 150 lei, őszi rózsa 180 

lei, nyári rózsa 190 lei, korpa zsák nélkül 

120 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

860 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 825 lei, 

lábliszt zsák nélkül 150 lei száz kilónként 

bánsági feladóállomásról. (Pór A.-cég 

jelentése.) 

afelől, hogy uj helyzete micsoda megle- 

petéseket tartogathat még számára. 

Mort ez sem marad elszigetelt eset, ez 

még meg fog vele ismétlődni párszor. 

Ötthon nem kell semmit sem szólni. 

Papa talán felizgatná magát, kijönne, 

asztalra csapna, ami az ő mostani függő 

helyzetében igen logikátlan eset lenne. 

Kár az egészért, nem kellett volna ki- 

jönni, de igazán, nem számitott arra, 

hogy ingyen sem kell majd munkája. 

Ezt még sohasem hallotta. Ingyen ajánl 

kozik valaki és visszautasitják. Hiszen 

ez kimondottan ő ellene szólt. Itt nem 

ingyenes volontört utasitották vissza, 

itt Erdős Pált taszigálták ki a gyárb 
Mindenki inkább, csak Erdős ne. Ezzel a 

A Belvárosban felhivta valahonna 

Magdát. Most kellett neki Magda, kellet! 

a narkotikum. Mindig, ha valami fájt, 

ha valami nem esett jól és el akarta fe 

lejteni, nőhöz fordult. Apropos nő. 

nak válaszolni illene. Majd délután. Leg- 

alább lesz programja uzsonnaelőttre. 

Kicsit beszélgetek Magdával, a nő rá- 

Kérem szépen, ne jöjjek vissza, ta- portás 
köszönt, igyekezett szivél. 

lan... kkedves arccal visszaköszönni, még a
 

Kérem, hm, - gondolkozott - ta- lapját is levette. 

lán a nyáron próbálja meg. 
Volt ideje a villamoson : on 

i 



Rádió 

Péntek, április 7. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

kar hangversenye. 7.15: Szórakoztató zene. 

9: Filharmonikus hangverseny. 10.15: Esti 

hangverseny. 10.15: Esti hangverseny. Bu- 

dapest. 10.15: Sz. Bárány Erzsi hegedül, 

Thury Janka énekel és Deutsch Jenő zon- 

gorázik. 1.5: Szalonzenekari hangverseny. 

2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45: Hirek. 
A4.30: Diákfélóra. 5: Légi óceánjárók. Er- 
nyey Frigyes előadása. 5.45: Hirek. 6: A 
csábitó füst. Müller Vilmos dr. előadása. 
6.30.: Egyházi zene. 7.30: Katonazenekar 

hangversenye. 8.30: A rádió külügyi ne- 

gyedórája. 8 45: Molter Károly novellája. 

9.20: A varsói rádióállomás hangversenyé- 
nek közvetitése. Utána hirek, majd cigány- 
zenekar játéka. 11.45: Gramofonzene. Bécs. 
12.30: Gramofonzene. 1.: Vonósnégyes 
hangversenye. 1.40: Gramofonzene. 5.55.: 
Délutáni hangverseny. 6.40: Gramofonzene. 
915: A varsói rádió hangversenyének köz- 

vetitése. 11.20: Szórakoztató zene. Belgrád. 

12: Gramofonzene. 1.5: 
z 

fipvóhivdetések 

A rádiózenekar 

hangversenye. 4: Gramofonzene. 4.30: Nép- 
dalok harmonikával. 5: Délutáni hangver- 
seny. 9: Varsó közvetitése. 11: Gramofon- 
és tánczene. Berlin. 9.30: Fuvószene. 11: 
Zenekari hangverseny. Breslau. 8.30: A rá- 
diózenekar hangversenyee 10.10: Abu 
Hassan ciműü vigopera előadása. 11.20: 
Könnyü zene. Frankfurt. 9: Német népda- 

burg. 9: Szimfónikus hangverseny. 10.25. 
Hangjáték. 11.30: A rádiózenekar hangver- 
senye. Langenberg. 6: Délutáni hangver- 
seny. Lipcse. 9: A csárdáskirálynő cimü 
operett előadása, utána gramofonzene. 
Ljubljana. 9: Kamarazene. 10.: Népszerü 
és tánczene. 11: Gramofonzene. Milánó. 10.: 
Szimfónikus zene. Morva-Ostrava. 9: Szim- 
fónikus hangverseny. München. 8.25: Vi- 
dám zene. 10: Szimfónikus hangverseny. 
Prága. 9: A varsói hangverseny közveti- 
tése. Róma. 9.45.: Hangverseny. Strass- 
burg. 8: Kamarazene. 9.15: Gramofonzene. 
9.45.: Népszerüzene. Stuttgart. 9.30: Filhar- 
monikus hangverseny. 11.30: Régi tánc- 
zene. Varsó. 7.25: Gramofonzene. 9: Euró- 
pai hangverseny. 11: Filharmonikus hang- 
verseny. Zágráb. 6: Hangverseny. 9: Varsó 
közvetitése. 11.10: Tánczensc. 

Nős fiatalember 
fedezettel, inkasszói vagy ehhez hasonló 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

állást keres. Cim a kiadóban. (1937) 

Egyedülálló nő 
ki a gyermeknevelésben és a háztartás 
minden ágában jártas, házvezetőnőnek 
vagy nagyobb gyermekek mellé német 
nyelvtudással ajánlkozik. Cim a kiadó- 
ban. (1944) 

Adászvétel 

lok. 11.45: Zenekari hangverseny. Ham- 

Szombat, április 8. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 715: Szórakoztató zene. 9.: 

Enekkar hangversenye. Budapest. 

Szimfőnikus zenekar hangversenye. 1.5: 

A házikvintett hangversenye. 5: A Rádió 
Elet gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6: 

A magyar dalosok fogadtatásának közve- 

titése a bécsi keleti pályaudvarról. 6.30.: 
Munkásfélóra. 7: Cigányzenekari hangver- 
seny. 7.30: Mit üzen a rádió. 8: Gramofon- 
zene. 9: Tamási Aron vidám elbeszélése. 
9.30: Erdélyi magyar költők. Várady 
Aranka előadóestje. 10.10: Operettrészle- 

tek Halász Gitta és Szücs László közremü- 
ködésével. Utána jazz-band és cigányzene- 
kar hangversenye Kalmár Pál énekszámai- 
val. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.30: A bécsi énekakadémia jubileumi ün- 
nepélyének közvetitése. 2.35: Gramofon- 
zene. 4.55: Délutáni hangverseny. 6: A 

Magyar Dalosszövetség fogadtatási ünnep- 

sége. 6.30: Zenekari hangverseny. 8.30: A 

Magyar Dalosszövetség hangversenye: 9: 

Régi és modern zene. 9.25: Hegedühang- 

verseny. 10: Operaelőadás közvetitése Mi- 

lánóból: Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Eladó 
olcsón két szép modern Crep de chine. 
ruha, nyári és téli pulover, szoknya, egy 
szép szürke tavaszi kabát, cipők stb. IV. 
Bonnáz-u. 12, II. emelet, jobbra, Braun. 

(1949) 

Eladó 
olcsón könyestboa, kis konyhabutor, 

ülőfürdőkád. Cim a kiadóban. (1951) 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utcá 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

Jbázasság 

Idősebb férfi 
megismerkedne házassag céljából nyug- 
dijas, családtalan 45-55 év közötti nő- 
vel. Cimeket a kiadóba kér. (1921) 

Vezető állásban 
lévő főtisztviselő (kisért az agglegény- 
adó!) nősülni óhajtok. Havi jövedelmem 
tizenötezer, házam (ujonnan butorozva) 
s némi Vagyonom van. Hozomány nem 

minden körülmények között hüséges 
élettársat kapjak az otthonért, a névért, 
a jómódért, amit nyujtok. Özvegy és el- 
vált asszonyok ajánlatait is figyelembe 
veszem. Anyósra nem reflektálok. Saját- 
kezüleg irt levelet (ivpapirosra irva), le- 

hetőleg egész alakot mutató fotográfiát, 
válaszbélyeget (a fénykép visszaküldé- 
sére) nyolcadives boritékban volt tiszt- 
társam és megbizottam: Feley Bertalan, 
Sumuleu, via Miercurea Ciuc cimére ké- 
rek. Abszolut diszkréció. (949) 

filkalmazás 
mm 

Szobaasszony 
60 szobához, fürdősasszony, ki masszi- 

rozáshoz ért, bazárosnő, Bogdarigosfür 
dőre garanciával felvétetik. Loosz János, 
fürdőbérlő (1952) 

Házmesteri állást 
keres középkoru házaspár, a férfi vil- 
lany- és vizvezetéki szerelő. Cim a kiadó- 
ban. (1942) 

fontos. Szellemben és külsőben való re- 
prezentálni tudás a fontoss Es: hogy 

izlelje meg boraimat vétel- 
kényszer nélkül! 

Ahol elsőrangu asztalibor már 100 leitől 
Kezdve és a legkitünöbb laj és csemegeborok 

Aszu Furmint 
Mektár édes Rizlina 
Büurgundi Kadarka 
Bikavér Carbenet 
Kövérszőllő Eakator 

a legolcsóbb napi áron kaphatók 

Weisz Dezső Gyárváros, 
Szarvas-kávéház berpincéjében. 

fakás 

Modern 2 szobás 
balkonos lakások uj házban május else- 
jére kiadók. Belváros, Dom-tér 3. (1936) 

Modern 2 és 3 szobás 
utcai lakások május 1-re kiadók. u. 
Tigris-utca 11. (1943) 

Fürdőszobakalyha 
tával füthető, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a ziadóhivatalba ké- 
rek „Alkalmi vétel" jeligére. (1915) 

Háromrészes tükrösszekrény 
finom kivitelü, kifogástalan állapotban 
jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 

(1916) 

Eladó 
családi ház és nagy szinek lebontva, de 
legjobb állapotban. Cim a kiadóban. 

(1926) 

Eladó 
egy 4 lámpás Neutrowot rádió, akku- 
mulátor, anodpótló és hangszóróval és 

egy patephon lemezekkel. Molnár, IV., 

Török-utca 1. (1938) 

Háztartási cikkek 

férfi és női ruhák, felöltő, télikabátok ki- 
fogástalan állapotban eladók. II., Indó- 

ház-ut 16c., (1940) 
— 

a legjobb 
védő fertőző 

pbetegségek 
éllen i 

dernél. 

4 szobás 
modern lakás, mellékhelyiségekkel má- 
jus 1-re kiadó II., Fő-u 5. Telefon 20-98. 

(1930) 

KKertes családi ház 
tudvari), mely áll 3 szoba, konyha, elő- 

és fürdőszobából azonnal kiadó. Müma- 
lom, Begajobbsor 13/15. (1934) 

Családi ház 
Mehalában azonnalra kiadó. Cim Dózsa- 
utca 15. Nehéz. ! (1020) 

üÜzlethelyiség 
és raktárnak aikalmas száraz pincehelyi- 
séggel azonnal kiadó. II., Gyárudvar- 
utca 6. (1929) 

Vendéglő 
táncteremmel, lakással Munkástelepen 
(133. házszám) azonnal vagy május 1-re 
kiadó. Bővebbet az Alapitványi Pénztár- 
nál, Belváros, Lonovics-u. 1, Püspöki pa- 
lota, I. em. (1928) 

2 udvari szoba 
és konyhából álló lakás, két bejárattal, 
olcsón kiadó. Belv., Griselini-u. 2. (1945) 

Kiadó 

2 szoba, irodahelyiségnek alkalmas, a 
dikaszteriál-épülettel szemben, Jenőher 
ceg-utca 18, május 1-től. Erdeklődni dr 
Reb Hans urnál, vagy Rabong 4r Schnei 

é 

10.15: 

A rádiózenekar hangversenye 
fonzene. 5: Népdalok. 5.30: 
6: Gramofonzene. : Gord 
seny. 9.10: Zenekari hangve 

5: Szimfónikus hangversen: 
operaest. 11.5: Tánczene. 
Gramofenzene. 9: Vidámes 

zene. Frankfurt. 8.30: Tavas: 
Operettelőadás. 11.45: Zen 
seny. Hamburg. 8.30: Citerazen 
hangverseny. Langenberg. 

9.20: Zenekari hangverseny. 11 

koztató zene. Lipcse. 9: E 

11.20: Zenekari hangverseny,. 

Gramofonzene. 9.45: A hollywo 

nő cimü operett előadása. 12. 

München. 8.35: Fuvószene. 1 

kórus hangversenye. 11.45: S 

zene. Róma. 9.15: Ariák és dalol 
Operaelőadás. Strassburg. 12. 

740: Dalok. 8.30: Tavaszi dalo 
Operettelőadás. 11.45: Szórakozt 
Varsó. 9: A rádiózenekar hang 
11.5: Zongorahangverseny. 12. 
Zágráb. 9: Zenekari hangverseny. 
Tánczene. 
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fülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelméb 

Perfekt varrónő a legolcsóbba! 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, piyjamát, bluzokat, mind 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 
kat, babakelengyét stb. Javitá. 
gástalanul és olcsón készülnek. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Kitünő ebéd 
koszt kapható április 1-től. M ic 
Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstádte 

Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-fo 
házicipő készitésével, zenével és " 
gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, level 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám 
sát kéri a „Vakok egylete". Irode 
hely és raktár Erzsébetváros, Be 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

Olvassa el FÖLDI MIHÁL 
ujabb szenzációs regényét 

60 leiért 
megkaphatja a 

könyv- és 
( U LT U R kereskedési 

Hunyadi-ut 15. 

A Déli Hirlap előfizet 
árkedvezmény és kölcső 
könyvtár havi 25 lejéri 

használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, lilio; 
lszappoant tempudo 
3 szin ható áró- 
lag KULKA Émil városi gyóg 
szertárában a „Fekete 
Belváros, Szent György. 


